

北醫大吳興街 260 巷人行道及杏春樓側門美化工程

吳興街 260 巷為信義區雙和里數千居民對外通行的要道，早期亦為北醫大校地，而後被臺北市政府徵收，開闢成道路供大眾通行。以往因臺北醫學大學附設醫院後側，設置了卸貨區、液氧槽、大型水塔，故道路景觀略顯雜亂。本次的 260 巷人行道及杏春樓側門美化工程，除可協助改善市容敦親睦鄰之外，亦有與周邊鄰里相結合成為大學共同生活圈的涵意。



近年來在校部規劃下，北醫大校園景觀進行一系列的整建作業，從百米大道廣場起，本工程即為後續進行的校園景觀改善。本案以兩大動線為軸，一則為百米大道廣場經杏春樓前通往癌症大樓，另一為北醫附醫第一、二醫療大樓經 260 巷，及二大樓小廣場通往癌症大樓。兩動線除了拓寬既有通道，地上更新為與百米大道廣場相同的岡石磚外，並加強沿路植栽綠美化以調和校園景觀。【左圖：本校通往北醫附醫附第二醫療樓的小廣場】【右圖：吳興街 260 巷是雙和里居民出入的要道之一】



杏春樓前種植流蘇，當 4 月花季盛開時甚為美麗；而 260 巷人行道上種植原生種的臺灣欒樹，樹徑達 20 公分的欒樹群成列綠蔭十分壯觀，未來秋天變色後又是另一番景緻。本次規劃的另一個特色，就是整合了杏春樓與北醫附醫車道間的畸零地。以往此處因死巷無法通行，雜草叢生。在本次改造後，除打開視野景觀及更新地坪外，更可由此通往北醫附醫附第二醫療樓的小廣場，同步美化的小廣場，同時也提供全校師生及北醫附醫同仁新的休憩小天地。【上圖：260 巷人行道上樹徑達 20 公分的臺灣欒樹

（左圖），及杏春樓前的流蘇花（右圖）】【下圖：煥然一新的 260 巷及杏春樓側門景觀】



（文/總務處）